

对外投资怎么样?消费市场有何特点?外贸运行情况如何?

商务部回应近期经贸热点

热点难点问题 权威解读

今年以来我国对外投资合作情况如何?近期消费市场有哪些特点?如何看待当前我国外贸运行情况?商务部26日举行例行新闻发布会回应了近期经贸热点。

前9个月对外非金融类直接投资增长18.7% “一带一路”经贸合作走深走实

商务部新闻发言人束珏婷介绍,今年1至9月,我国对外投资持续增长,对外非金融类直接投资6731.4亿元人民币,同比增长18.7%(折合959.6亿美元,同比增长11.8%)。其中,我国企业在“一带一路”共建国家非金融类直接投资1647.1亿元人民币,同比增长27.7%(折合234.8亿美元,同比增长20.3%)。

今年前9个月,我国对外承包工程完成营业额7648.2亿元人民币,同比增长8.2%;新签合同额9862.8亿元人民币,同比增长1.5%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家承包工程完成营业额6285.3亿元人民币,同比增长10.1%;新签合同额8187.7亿元人民币,同比增长2.6%。

束珏婷表示,中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,为“一带一路”合作明确了新方向、开辟了新愿景、注入了新动力。下一步,商务部将会同有关部门,推动创建“丝路电商”合作先行区,办好第六届中国国际进口博览会、第二届全球数字贸易博览会等重要展会,深入推进高水平开放,打造更多务实合作项目,拓宽投资和产业合作领域,鼓励企业开展绿色基建、绿色能源、绿色交通等领域合作。

消费恢复势头稳、市场活力足、消费亮点多

今年以来,商务部组织开展“消费提振年”系列活动,出台促进汽车、家居消费等政策措施,深化国际消费中心城市培育建设,实施城市一刻钟便民生活圈和县域商业三年行动,着力提振大宗消费,促进服务消费,拓展新型消费。

“在各方共同努力下,消费市场持续恢复向好,前三季度社会消费品零售总额34.2万亿元,同比增长6.8%。特别是三季度以来,恢复态势更趋明显。”束珏婷说。

——恢复势头稳。9月份,社零总额同比增长5.5%,增速比8月份加快0.9个百分点,连续2个月回升。主要商品类别中,超六成商品零售额同比增速较8月份有所加快。

——市场活力足。前三季度,服务零售额同比增长18.9%,餐饮收入增长18.7%。中秋国庆假期,重点商

圈和全国示范步行街日均客流量比去年假期分别增长1.6倍和87.4%。

——消费亮点多。线上消费、绿色消费、智能消费等加快发展,新业态、新模式、新场景不断涌现。前三季度,网上零售额同比增长11.6%,新能源汽车销量增长37.5%,市场渗透率达29.8%。

——拉动力作用强。今年前三季度,最终消费支出对经济增长贡献率达83.2%,比上半年提高6个百分点。其中,三季度贡献率达94.8%,拉动GDP增长4.6个百分点,为经济回升向好发挥了重要支撑作用。

外贸稳中有进态势进一步显现

今年以来,受高通胀、高库存和地缘政治风险等因素影响,全球贸易持续处于疲弱态势,世贸组织近期将2023年全球商品贸易量增速从此前预测的1.7%下调至0.8%。

束珏婷说,面对多重风险挑战,商务系统扎实推进稳外贸政策落实,广大外贸企业积极创新全力稳订单拓市场,我国外贸运行总体平稳,特别是近几个月来,稳中有进的态势进一步显现。

从规模上看,我国进出口规模逐季抬升,三季度逐月环比增长,9月当月进出口额创年内单月新高;

从份额上看,世贸组织数据显示,上半年我国出口国际市场份额稳中有升,达到14.2%,较去年同期提高0.4个百分点;

从主体上看,前三季度有进出口实绩的外贸企业为59.7万家,接近去年全年水平,其中民营企业占比提升1.1个百分点;

从动能上看,汽车、船舶、锂电池、箱包等优势产品保持较高增速,跨境电商新业态持续贡献增量。

“随着积极因素的不断积蓄,我们有信心四季度继续巩固良好运行态势,有信心实现全年外贸促稳提质目标。”束珏婷说。

第134届广交会境外采购商数量已超上届

第134届广交会于10月15日至11月4日在广州分三期举办,分别聚焦“先进制造”“大家居”“美好生活”等主题。第一期已于10月19日结束,目前正在举办第二期。

束珏婷说,截至10月25日,共有214个国家和地区超过15万境外采购商现场参会,数量已超上届到会总人数,较疫情前(2019年秋季广交会)增长3.2%。其中,“一带一路”共建国家采购商9.6万人,占比64.1%,比疫情前增长15.6%。

在成交额方面,束珏婷介绍,第134届广交会第一期线下出口成交123.3亿美元,较上届增长9.2%,其中“一带一路”共建国家成交占比超过五成。参展企业普遍反映,本届广交会现场成交及采购商后续预约看厂情况好于预期,信心有所恢复,对未来订单数量保持乐观。

新华社北京10月26日电

冷空气明显偏弱 造成多地气温偏高

新华社北京10月27日电 近期,多地气温偏高。专家解释原因在于积聚冷空气的极涡较为偏北,冷空气较常年显著偏弱。

数据显示,过去10天全国大部分地区气温偏高,其中新疆北部、内蒙古、华北东部、东北地区、黄淮、江汉、江南西部等地平均气温较常年同期偏高2℃至4℃。

中央气象台首席预报员方翀表示,各地气温偏高最主要原因还是冷空气偏弱。近期,由于积聚冷空气的极涡较为偏北,冷空气较常年显著偏弱。此外,全国大部分地区尤其是北方地区长时间受西风槽后的西北气流控制,一方面槽后以下沉气流为主,造成近地层绝热增温;另一方面这种环流形势下天气晴好,也有利于太阳辐射增温。

“一般来说,10月中下旬已开始进入冷空气活跃期,但今年冷空气明显偏弱造成气温显著偏高。目前,共有237个国家级气象站破10月下旬最高气温历史极值,这种情况还是比较罕见的。”方翀说。

中央气象台中期天气预报显示,10月底之前影响我国的冷空气活动势力偏弱,全国大部分地区平均气温持续偏高。11月1日至4日,受冷空气影响,北方地区将出现一次较明显降温过程。

方翀提示,虽然白天气温较高,但昼夜温差大,公众出行还需多关注天气变化,及时增减衣物,防止感冒。此外,由于冷空气较弱,预计在11月1日前华北黄淮等地将有雾霾天气发展,公众需做好防护工作。

福建:

“光储充检”充电设施为绿色生活赋能



10月27日,一座集光伏、储能系统、电动汽车充放电和动力电池检测功能于一体的“光储充检”智能超充站在福建省福州市仓山区齐安路投用。

今年3月福建省出台了《“光储充检”充电基础设施建设管理指南》等鼓励政策,促进储能产业发展,适应增长的新能源汽车充电需求,为居民绿色生活赋能。目前,全省已

建成“光储充检”一体化示范站13座。

上图:当日,新能源汽车在福州市仓山区齐安路的齐安智超充站充电(无人机照片)。新华社发

生态环境部:

全国碳市场建设达到预期目标

新华社北京10月27日电 全国碳排放权交易市场运行两年多来,市场总体运行平稳,价格发现机制作用初步显现,企业减排意识和能力明显增强,为推动实现碳达峰碳中和目标发挥了积极作用,达到了预期目标。这是生态环境部应对气候变化司长夏应显27日在生态环境部新闻发布会上介绍的。

他还介绍说,2021年7月16日,全国碳排放权交易市场启动

上线交易。截至2023年10月25日,碳排放配额累计成交量3.65亿吨,累计成交额194.37亿元。

对于市场关注的碳价问题,夏应显回应说,碳价波动主要受市场供求关系影响。两年多来,配额价格总体保持稳中有升。近期配额价格整体上扬态势,维持在80元/吨左右,碳价适度上涨体现了碳价的市场属性。目前,配额价格水平基本反映了我国的减排成本,符合中

国当前实际。

据介绍,全国碳排放权交易市场第二个履约周期(2021、2022年)共纳入发电行业重点排放单位2257家,年覆盖二氧化碳排放量超过50亿吨。2021、2022年度配额已于今年8月完成发放,目前正在有序开展清缴履约,履约完成率已超过60%。

夏应显说,下一步,要将更多符合条件的行业纳入全国碳排放权交易市场。

三季度全国规模以上工业企业利润同比增长7.7%

新华社北京10月27日电 国家统计局27日发布的数据显示,三季度,全国规模以上工业企业利润同比增长7.7%,工业企业利润在连续五个季度同比下降后首次由降转增,呈加快回升态势。

统计数据显示,前三季度,全国规模以上工业企业利润同比下降9%,降幅较上半年、一季度分别收窄7.8和12.4个百分点。其中,9月份规模以上工业企业利润同比增长11.9%,连续两个月实现两位数增长。企业当季营收由降转增,带动

利润加快改善。国家统计局工业统计师于卫宁表示,随着市场需求持续恢复,工业品价格逐步回升,工业企业营收明显好转。前三季度,规模以上工业企业营业收入同比持平,增速较上半年、一季度分别回升0.4和0.5个百分点。其中,三季度规模以上工业企业营业收入在连续两个季度下降后同比增长0.3%,拉动当季利润由降转增。

三大门类利润均有改善,六成行业利润好转。三季度,采矿业利润降幅较二季度收窄11.6个百分

点,制造业利润由二季度同比下降转为增长11.8%,电力热力燃气及水生产和供应业利润增长44.5%,增速较二季度加快10.6个百分点。

原材料制造业利润降幅显著收窄,消费品制造业利润明显好转。前三季度,原材料制造业利润降幅较上半年收窄18.3个百分点,其中三季度原材料制造业利润由二季度同比下降转为增长60.8%;消费品制造业利润降幅较上半年收窄7.9个百分点,其中三季度消费品制造业利润由二季度同比下降转为增长11.8%。

美军空袭叙利亚

增兵中东900人

环球热点

美国官员当地时间26日说,美军当天出动两架F-16战机,空袭叙利亚境内关联伊朗伊斯兰革命卫队的军事目标。

美国防部长劳埃德·奥斯汀在一份声明中说,自本月17日以来,伊朗支持的民兵武装频频袭击叙利亚和伊拉克美军。在总统约瑟夫·拜登授意下,美军对伊朗伊斯兰革命卫队及其支持的武装在叙利亚境内的两处军事设施实施精确打击,作为报复。

五角大楼官员称,美军用精确制导武器轰炸叙利亚与伊拉克接壤边境的阿卜凯马勒镇附近两座军火库,因存放在那里的武器弹药被用来袭击美军。

美军在叙利亚和伊拉克的多座军事基地近10天遭到至少19次无人机和火箭弹袭击,20多名军人受轻伤。一些民兵武装“认领”部分袭击。

拜登25日说,他向伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊发出警告:如果伊朗继续与驻扎在中东的美军作

对,美方会回应。

一名不愿公开姓名的五角大楼官员告诉美联社记者:“我们希望伊朗采取具体措施,命令其手下的民兵武装收手。”

这名官员说,美军在当天的空袭中没有与以色列方面协同行动。

多名美国官员称,美军最新空袭目的是迫使伊朗叫停其手下民兵武装对美军基地的袭击,而非扩大地区冲突。

伊朗和叙利亚均否认伊朗在叙利亚驻军,说只有伊朗叙方邀请派出的军事顾问。

伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬26日说,如果以色列不停止对巴勒斯坦加沙地带的攻击,美国也不会“幸免于这场战火”。

巴以爆发新一轮冲突后,美军向地中海东部部署两艘航空母舰,另外增派多架战机。美军还在中东地区部署“萨德”导弹防御系统并增派“爱国者”防空导弹营。美国防部发言人帕特里克·赖德26日说,美军将向中东增派900人,包括防空系统操作人员。

(新华社专特稿)

伊朗副外长与哈马斯官员在俄罗斯会面

伊朗驻俄罗斯大使馆27日说,伊朗外交部副部长阿里·巴盖里·卡尼在莫斯科会见哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克,讨论加沙地带局势。

伊朗大使馆当天在社交媒体发表声明说,这次会面在伊朗驻俄大使馆举行,双方讨论加沙地带局势和巴勒斯坦局势进展。

声明说,伊朗支持巴勒斯坦人民,同时强调伊朗在外交沟通中的首要任务是立即达成停火、提供援助和解除对加沙地带封锁。

俄罗斯外交部26日证实哈马斯代

代表团访莫斯科。以色列对此表示不满,敦促俄罗斯驱逐这一代表团。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫27日回应,俄方认为有必要与巴以冲突各方保持接触,同时将“继续与以色列对话”。他表示,哈马斯代表团一行会见俄外交部代表,但没有与克里姆林宫方面接触。

本月14日,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在卡塔尔首都多哈会见伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬,讨论巴以新一轮冲突。

(新华社微特稿)

以军地面部队再次袭击加沙地带

新华社耶路撒冷10月27日电 以色列国防军27日发表声明说,以军地面部队过去一天内对加沙地带进行了“有针对性的袭击”,这是以军连续第二天派遣地面部队袭击加沙地带。

声明说,在空中力量的配合下,以军地面部队袭击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的部分军事目标,并打死一些哈马斯武装人员。行动结束后,以军撤离该地区。

以军26日早间发表过类似声明,确认其坦克和步兵进入加沙地带袭击哈马斯并随后撤离。以国防军发言人哈加里26日晚说,以军将继续对加沙地带进行“有限地面进攻”,袭击在未来几天会“更加猛烈”。

巴勒斯坦安全部门人士27日告诉新华社记者,以军当天凌晨向加沙北部和东部边境地区派出两支坦克部队,现场可以听到激烈的枪声。

埃及边境城市遭导弹袭击 至少6人受伤

新华社开罗10月27日电 据埃及当地媒体报道,一枚导弹27日凌晨落在靠近以色列边境的埃及红海度假城市塔巴,造成至少6人受伤。

据埃及官方金字塔在线网站报道,导弹击中了塔巴市的急诊大楼和塔巴医院管理部门的住宅区。5人在接受治疗出院,一人仍在医院接受

治疗,目前伤情稳定。

埃及安全部门消息人士告诉开罗新闻电视台,埃及保留在适当时候作出回应的权利。

以色列国防军表示,已了解在以色列与埃及边境埃及一侧发生的安全事件,称导弹极有可能来自也门的胡塞武装分子。

美国缅因州枪击案嫌疑人仍在逃

警方大规模搜捕



10月26日,安全人员在枪击案嫌犯罗伯特·卡德亲属位于美国缅因州鲍登市的住处附近执勤。新华社/法新

美国缅因州刘易斯顿市群体性枪击事件发生后,枪手26日仍未归案。据路透社报道,缅因州是美国枪支管控最宽松的州之一,购买或携带枪支均不需要许可证件,盛行打猎和运动射击。据兰德公司2020年所作调查,缅因州一半成年人家中拥有枪支。

数十名警员26日晚些时候包围刘易斯顿附近鲍登镇一座民宅,这座住宅据信为卡德亲戚所有。警员用扩音器向房内人员喊话,后来离开。警方发言人说,警方在执行搜捕令,并不确定卡德是否藏身于此。

缅因州州长珍妮特·米尔斯说,会动用一切手段把卡德绳之以法,为遇难者及其家属讨还公道。据医院人员介绍,13名伤员中,3人伤势危重。

(新华社专特稿)

注销公告

珠海市雅盛进出口有限公司(注册号:44040000110476)决定终止经营,请债权人自本公告之日起45天内,向公司清算组申报债权,逾期未申报者,视为放弃。本公司将依法办理注销登记。清算组负责人:莫如盛,成员:莫如盛、梁锦芬,联系地址:珠海市香洲区吉大九州大道东1043号九州边检宿舍5栋1单元502,联系电话:13823019260

通知

拱北宾馆各承租人:各承租人与拱北宾馆的租赁合同已于2022年12月31日到期,现再次通知你5天内清理移交租赁物业,逾期未移交房屋的承租人遗留于房屋内的一切物品,我司将视为无主物自行处置。广东省珠海市拱北宾馆有限公司

注销公告

珠海市华园科技创新研究中心,统一社会信用代码:52440400M1L428696M,本中心自2023年11月1日起停止开展活动,请债权人自本中心声明之日起60天内向本中心清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后本中心将向登记机关依法申请注销登记。联系电话:13697770176。